黑龙江泰来

■ 倪伟龄 吴旋

杰农业有限公司。

推出国内最高端大米

你听说过好几百元一斤的大米吗?传

统观念的大米是解决温饱的, 高端需求也

仅限营养安全性,而大米的功能性究竟有

什么秘密? 4月15日,记者来到了位于黑

龙江省齐齐哈尔泰来县的黑龙江六水香生

净的生产车间,记者看到了3条全球最先

进的日本佐竹全套精制米生产线, 其中最

引人注目的是年加工能力 2000 吨的伽马

米(GABA米)生产线,GABA米就出自于这

条生产线。据企业负责人介绍,GABA是一

种非蛋白质氨基酸,即"γ(伽马)-氨基丁

酸",GABA 生成装置,将米胚芽部的 GA-

BA 成分随水分和浓度梯度自然移动至胚

乳部再通过精加工得到高品质的 GABA 米,GABA 米做出的米饭就是传说中的功 能性米饭。除具有一般米饭的营养功能外,

还具有特定保健功能,如调节机体功能、增强免疫力、预防疾病的发生和缓和病症的作用。通过 GABA 的摄取带来的功能还有精神安定作用,降低血压、促进成长激素的分泌、减低中性脂肪、加强记忆,减轻体重

等作用。适用于特定人群,如糖尿病患者,

球第四家拥有 GABA 米生产线的公司,该

生产线每个生产批次可以生产 GABA 水

稻5吨(12个小时),因为生产时间长,所以

价格昂贵。今年4月初,该公司已携自己生

产的GABA米首次亮相齐齐哈尔农博会。

龙江六水香生态农业有限公司,全力打造

六水香大米品牌。公司实行全产业链闭合

管理,从土地流转开始,采取全程可追溯模

式,统一种子、农药、肥料,收购、仓储等一

系列标准化管理,全程监控,确保稻米质

量,实现"种好稻,出好米"。目前,企业已完

成收储15万吨,签订水稻种植订单10万

飞鹤集团于 2015 年投资建厂成立黑

黑龙江六水香生态农业有限公司是全

更年期妇女、儿童等。

走进了建筑面积 6000 平方米宽敞洁

-伽马米

2016年得益绿色自热米饭增幅达70%

本报讯(沙沙)近日,近百名经销商在得益绿色集团四川好好吃餐饮管理有限公司汇聚一堂,就产品市场拓展及产品品牌推广进行了交流,并对公司新研发的自热面和自热火锅系列提出了宝贵意见。这些经销商来自全国东西南北中各大区域,除了一直保持合作的老牌经销商,大量新的经销企业,在经过全方位考察后,也加入到了这个销售大家庭。

会上,杜诚斌董事长就 2016 年的全国销售工作进行了总结。据统计,截至 2017 年 2 月,得益绿色全系产品在国内的销售均保持了稳定增长,其中,自热米饭系列增幅达到了70%左右,显示出了很强的市场占有势头。杜诚斌董事长不仅指出了销售环节存在的问题,还让在渠道开拓上有成效的经销商进行了经验交流,其中有多家经销商被公司授予了"2016 年度卓越经销商"荣誉,并以兹鼓励。杜诚斌董事长指出,近年来,越来越多的经销商选择了与得益绿色合作,这充分证明了得





益绿色的产品经受住了市场的考验。我们在 感谢经销商信任的同时,将一如既往地注重 产品质量,不断开发市场需要的新产品,做好 经销商的坚实后盾。只有经销商高高兴兴赚

钱了,企业才能得到进一步发展壮大。新的一年,希望厂家与经销商紧密合作,携手共赢! 会后,全体经销商当场与得益绿色公司

签下2017年销售合同,并现场支付货款,拉

开了2017年度全国市场的销售大幕。为表达 企业对经销商的感恩之情,得益绿色派出大 巴专程送经销商到机场,开启"得益绿色经销 商免费海南观光之旅"。

玉林制药携手择天记 领跑药企品牌年轻化

2017年,玉林制药开启品牌年轻化战略, 正式拉响了暑期档前哨站,携手爱奇艺《择天记》展开一轮超级 IP 的内容营销。这部由高人 气偶像鹿晗、古力娜扎领衔主演的古装玄幻 电视剧,粉丝人群具备高粘性,且高度年轻 化,恰好贴合了玉林制药的品牌年轻化战略。

首次深度触网,巧借超级 IP 热

玉林制药创立于 1956 年,是中国中药制药 50 强企业和广西区农业产业化重点龙头企业,是国家商务部首批认定"中华老字号"之一的企业,旗下主打产品有正骨水、湿毒清胶囊、鸡骨草胶囊等,具有强大竞争力。近年来,经济全球化给中药行业带来的冲击,机遇与挑战并存,特别是玉林制药这样具备的60多年历史的中成药企业,更需要寻求营销创新。

聚焦当下文化消费市场,"IP 热"是绕不过去的一个关键词。在经典 IP 频频转化为影视作品的今天,《择天记》这样的大 IP、大制



作、大阵容,具备较高爆款潜力。作为最具收视号召力的90后演员,鹿晗的电视剧首秀、

古装造型首秀、爱情戏首秀,都将在《择天记》 里得以实现。 玉林制药锁定《择天记》,不仅覆盖最广 泛的年轻受众,并且能完美匹配玉林制药的 营销诉求,势必将会掀起一股品牌热潮,领跑 药企品牌年轻化的道路。

挖掘创新形式,深度渗透年轻人群

同样是借势 IP 内容营销,如何通过差异 化运营来提升目标人群对玉林制药品牌的关 注度?

玉林制药在网络视频媒体上,选择爱奇艺创可贴的创新广告形式,结合传统的中插贴片硬广,强化对目标人群的广告触达,同时将在社交渠道借势该剧的热门话题,创造更多的品牌文化内容,从而扩大对年轻人群的影响。

玉林制药的创可贴创意整合产品功效与软性诉求,通过绑定鹿晗在剧集中演绎的"陈长生"人物角色,将其打造为真正拥有"正气傲骨"的"正骨少年",从而凸显产品正骨水的功效、诉求,更加深度渗透目标人群。 (钟华)

"可视化" 揭开针灸神秘面纱

亩,计划今年下半年全面投产。

■ 田楠楠 刘泓君

王女士是北京大诚中医针灸医院的 "老客户"了。"年纪大了,有个头疼脑热,我 愿意来扎扎针,做做艾灸,症状就减轻不 少。"她说。

记者在大诚中医诊疗室发现,这里很多患者和王女士一样,经常来进行中医的调理或治疗。但与众不同的是,患者在这里做针灸时,不只是被动接受,而是通过可视化的指标体征让患者清楚地感觉针灸的疗

北京刘先生被腰痛困扰多年,西医治疗多次无效,无奈之下也来到了一家大诚中医进行治疗。令他不解的是,中医大夫并没有直接诊治他的腰部,而是通过仪检查刘先生的下肢小腿部。

"仪器主要测试他小腿部肌肉的肌力。 患者主要症状是腰疼,以我们的经验'治腰 先治膝',腰疼很有可能不单单是腰局部的 问题,而是由于脚掌足弓的生理形态、行走 站立的不良姿势习惯等造成下肢肌肉过度 紧张而引起。"大诚中医连锁机构负责人程 凯解释说:"通过测试发现,患者小腿部胫 骨前肌肌力增高,绷得很紧,患者腰骶部的 关节受力自然就会变化,诱发疼痛。我们会 通过推拿、针灸等释放这个紧张的张力,患 者腰部疼痛就会缓解。这是中医针灸'可视 化'治疗的第一步——调形。"

大诚中医由中国工程院院士、首批国家"国医大师"、著名中医针灸学家程萃农教授发起并创立。目前,"程氏针灸"第四代传承人、程萃农教授长孙程凯博士为大诚中医负责人兼首席专家。

"调形是治疗的第一步。"他表示,"形正了,人体的气才能顺畅,即各项功能才能发挥,这是治疗的第二步。以腰骶部疼痛为例,疼痛只是形态异常的一个信号,时间久了,必然影响盆腔内的脏腑功能,如胃肠的蠕动、卵巢的排卵、膀胱的收缩排尿等,所以面对已经出现功能失调的患者,在调形的基础上,我们需要通过调气的方法来持续治疗,而可视化的针灸理念也会贯穿在整个过程中。"

"在调形、调气的基础上,还要注重调神。对于许多复杂问题、久病重病患者,往往在结构异常、功能紊乱的同时,进而出现了焦虑、抑郁等情志的变化,失眠、怕冷、多汗等植物神经紊乱症状反复发作,于是我们又引入了脑电、心电等检测方法和经颅电刺激、中医养生身心锻炼功法等多种干预方法,使调神亦有迹可循。从而形成了以针灸调形、针药调气、医养调神为特色的,医药养一体化的健康管理方案。"程凯补充说。

东阿回应"中国人全世界买驴":做阿胶并非只为华人

■ 谢戎彬 曲翔宇

最近,"中国人全世界买驴"成为国内外的热议话题,传统中药阿胶被认为是重要动因。东阿阿胶集团董事长秦玉峰就此独家回应《环球时报》记者说,中企在海外进口驴符合市场国际化的需要,也在一定程度上有助于解决一些地方驴数量过多的问题,且从伦理道德上说,中国人买驴皮制作中药,至少比拿动物皮做包要强。

秦玉峰 22 日告诉记者,随着市场的国际化,依靠单纯的中国资源很难满足全球对阿胶的市场需求,利用全球资源满足全球需求

是合情合理的。他特别强调,这种全球范围内的市场需求并非只限于华人群体。以印尼为例,当地55%的市场需求来自非华人群体。

记者查阅公开资料发现,国内外市场对阿胶的需求量已高达5000吨,实际驴皮的需求是400万张,按照这个标准,中国的驴存栏量达到1100万头才能达到市场的供需平衡。然而中国毛驴的存栏量近20年来持续下降,已从上世纪90年代的1100万头跌至目前的500万头,而且还在呈现继续下降势头,造成市场严重供应不足。

"可以大量进口牛为什么就不能有进口 驴?"秦玉峰又以澳大利亚为例说,中国近年来 对澳洲牛肉的需求快速增长,澳洲驴的进口同样是双赢的好事。秦玉峰说,由于驴作为农耕时代传下来的传统驮运工具逐步退出历史舞台,澳大利亚等国野驴数量大增,政府为此每年都得使用飞机猎杀,这样倒不如将其圈养起来。秦玉峰向记者透露,澳大利亚北领地、达尔文等地已派至少两个代表团与其接洽,双方签订涉及一到两万头驴的养殖协议。"如果自然环境适合,又能为当地解决就业困难,还可以带来新的经济增长,养驴何尝不是一件好事。"

在这方面,新西兰养鹿的经验值得借鉴。 "在新西兰,养鹿比养牛养羊都挣钱",秦玉峰对 记者介绍说,新西兰之所以成为当今世界主要 的鹿出口国,是因为鹿太多了会跟牛羊争夺牧草。新西兰人发现在中国、日本、韩国等东亚国家,不少人爱吃鹿茸,于是就把鹿茸做成产业。

针对一些国家议员和动物保护组织的指责,秦玉峰驳斥称,养驴业产业化过程中确实出现了一些问题,但不能将个别地方养驴业的运作不规范刻意放大,甚至以此诋毁中医中药。跟牛羊一样,驴、马、骡都不是保护动物,更不是濒危物种,在国际上都有交易所,中国政府已将其列为现代畜牧业"十三五"规划的重要组成部分,相关企业在开拓国际市场时也十分注意与当地政府合作,共同推动产业化规范化养驴。

原农业部副部长、中国奶业协会会长高鸿宾:一些消费者盲目消费进口牛奶进口液态奶为何质量不如国产奶

■ 蔺丽爽

今年4月初,在某知名国产品业内论坛发布会上,原农业部副部长、中国奶业协会会长高鸿宾发言时说:"有一些消费者是盲目消费进口牛奶,他们以喝洋牛奶为荣,认为是一种必备的身份象征。实际情况是,生牛乳越新鲜越好是常识,并非越贵越好。"

"可是你到超市去看看进口液态奶是什么状态,保质期一年,这种牛奶你还能喝?那叫'垃圾'"。高鸿宾说,消费者总认为国外的牛奶比中国好,这是消费误区,并不是身份的象征。高鸿宾强调,实际上,即便是合格的进口液态奶,也是根本不如国产牛奶的质量。自从三聚氰胺事件后,8年来我国的乳品质量安全风险完全处于受控范围内,"经过8年的艰辛努力,国产奶可以放心喝"。

商超: 进口液态奶比本地奶贵 6 倍多

液态奶是由健康奶牛所产的鲜乳汁,经有效的加热杀菌方法处理后,分装出售的饮用牛乳。根据国际乳业联合会(IDF)的定义,液态奶是巴氏杀菌乳、灭菌乳和酸乳三类乳制品的总称。

在北京各家高端超市、京东商场、1号店等均有进口液态奶销售,保质期长达一年的很普遍。北京青年报记者在金融街地下一层的华润 Ole'精品超市看到,进口液态奶的品种繁多,占据整个货柜。原产地为德国、荷兰、澳大利亚、奥地利、新西兰、瑞士、爱尔兰等十多个品牌的产品在销售。这些产品中保质期最短的是8个月,最长的为一年。折算成1升的价格最低17.9元,最高则为53.6元。

价格最低 17.9 元, 最高则为 53.6 元。 一名工作人员解释说,进口产品包含关 ●在北京的高端超市中进口液态奶品种繁多 税和长途运输费用,肯定要贵一点。记者看到,其中,数是男的东只为原东地领国的企

到,其中一款最贵的产品为原产地德国的全脂纯牛奶500毫升装,售价26.8元/瓶,这款产品的保质期是一年。再看其营养成分表每100克产品中蛋白质含量、脂肪含量、碳水化合物含量和钠含量分别为3.4g、3.5g、4.6克、50mg。

对比北京本地一款畅销的巴氏消毒奶产品,保质期冷场条件为3-4天,243毫升一袋价格为2元左右,500毫升则约合4元左右。德国进口液态奶的价格是本地产巴氏杀菌乳价格的6倍多。

仅从配料表看,本地巴氏奶的蛋白质含量、脂肪含量、碳水化合物含量和钠含量分别为3.1g、3.7g、4.7克、68mg,与保质期一年的进口液态奶相比,除了蛋白质低0.3克外,其他

营养价值相差无几。

网店: 韩国进口奶保质期约 10 天

一位孩子家长告诉记者,最近天猫,微店 里正流行卖一种韩国进口的巴氏牛奶,虽然 价格不菲,但是为了追求"品质"还是咬咬牙 给孩子订了3个月的。

记者看到,在天猫某店铺内,标注"韩国进口的牧场牛奶纯鲜奶 RT 巴氏新鲜纯牛奶"1 升装 2 瓶起售,价格为 70 元,平均每升 35元。北京本地产巴氏奶每升价格仅为 12-15元左右。韩国进口的巴氏奶价格比本地巴氏消毒奶贵 1 倍左右。

该店铺工作人员表示,该产品的保质期为 15 天,而过海关运输至少 4-5 天,到消费者手中时保质期还剩 10 天左右。全程冷链运输,国内段发快递会放置冰块保鲜。但实际上,需要全程保持 4℃条件下很难保障。

去年,质检总局公布的进口不合格食品 化妆品信息,曾检出多批次澳大利亚进口巴 氏杀菌乳产品不合格,其中一家澳方企业的 输华产品多次检出金黄色葡萄球菌、大肠杆 菌等致病菌超标。

有关乳业专家解释说,采用二次间歇式 巴氏消毒法生产的牛奶,保质期可以延长到 15 天,但仍需全程冷链在 4℃条件下进行运输 和销售。而保质期越长,路途中受到污染或变 质的几率越大。

对比: 进口牛奶营养其实不如国产奶

牛奶的营养价值除了蛋白质、脂肪等含量外,还在于其含有的乳球蛋白等生物活性

物质。国家奶业科技创新联盟理事长、奶业创新团队负责人王加启表示,判断液态奶好坏的一个标准是糠氨酸,它是牛奶受热过程中的副产物,糠氨酸含量越高,说明奶产品加工温度越高、时间越长或者运输距离越远。

科学研究显示,生牛乳中糠氨酸含量最低,但是经过超高温加热之后,糠氨酸含量就会明显上升。例如,国产巴氏杀菌奶加热后的副产物糠氨酸平均值为7.4mg/L,而进口巴氏杀菌奶加热后产生的糠氨酸平均值高达31.8mg/L;国产高温灭菌奶加热后产生的糠氨酸平均值为160.1mg/L,进口高温奶则达到了234.3mg/L。因此,可以说无论巴氏奶还是高温灭菌奶产品,进口液态奶的营养价值均不如国产奶。一些消费者可能没买到好产品,还多花了冤枉钱。

观点: 进口牛奶比中国好是消费误区

高鸿宾表示,经历了三聚氰胺事件之后,主管部门用英雄断腕的决心,投入巨额检测费用,目前我国奶业检测是世界上最严格的,甚至说是最苛刻的。国家食药监总局每年的检测经费有4个多亿,其中有一半用于食品,用于食品的一半资金是用于奶业的检测,还不包括上游的检测。"1亿元用于奶业的检测,没有哪个国家、哪个历史时期,有我们目前对奶业监管严格。"

据中国乳制品工业协会名誉理事长牟静君介绍说,2016年抽检食品行业的275000个食品样品,其中乳制品的抽查合格率达到99.6%。抽验合格位于所有食品的前列。截至目前,2017年抽查了89家,224个批次的产品,所检测的项目全部合格,合格率100%。我国前20名企业,质量水平已经好过国际知名的企业。